

外交部发言人： 中方重视和发展对韩关系的基本立场没变

新华社北京6月26日电 外交部发言人毛宁26日表示，中方重视和发展对韩关系的基本立场没有变化，希望韩方与中方相向而行，为推动两国关系重回健康发展轨道作出努力。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，韩国外长朴振25日在新闻节目中表示，尹锡悦政府的基本立场是基于相互尊重、互惠和共同利益，发展成熟健康的韩中关系。尹锡悦政府没有理由也从未想过要和中国结怨交

恶，今后将继续为增进韩中友好（同中方）加强战略沟通。中方对此有何评论？

毛宁表示，中方注意到朴振外长相关表态。中韩是友好近邻，互为重要合作伙伴。中韩关系保持健康稳定

发展符合双方共同利益。当前中韩关系面临一些困难，症结是清楚的。中方重视和发展对韩关系的基本立场没有变化，希望韩方与中方相向而行，为推动两国关系重回健康发展轨道作出努力。

莫斯科等地取消反恐行动状态

俄媒称瓦格纳组织创始人普里戈任刑事案件尚未结案

俄罗斯莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州当地时间6月26日取消早些时候引入的反恐行动状态。俄罗斯外长拉夫罗夫在接受采访时表示，俄罗斯安全部门正在调查西方国家的安全部门是否介入叛乱。

取消反恐行动状态

当地时间6月26日，俄罗斯莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州宣布解除反恐制度状态。

俄联邦安全局说，由于民众的人身和财产等受法律保护的利益没有受到威胁，决定自26日9时起取消莫斯科市和莫斯科州反恐行动状态。目前，莫斯科地区局势稳定。

莫斯科市和莫斯科州政府分别宣布，与反恐行动有关的所有限制取消。

另外，沃罗涅日州政府在社交媒体通报，当地已正式取消反恐行动状态。

为了防范可能的恐怖袭击，莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州24日实施反恐行动状态，暂停大型公共活动并限制部分交通。

刑事案件尚未结案

此外，俄罗斯多家媒体26日披露，针对俄私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事案件尚未结案。

俄新社、塔斯社和《生意人报》等媒体当天援引俄联邦总检察长办公室消息人士的话报道，截至当地时间26日上午，有关普里戈任涉嫌煽动武装叛乱的刑事案件尚未终止，调查仍在继续。

部分媒体和社交网站早些时候称，俄检部门已撤销对普里戈任的刑事诉讼。对此，俄联邦总检察长办公室消息人士说，由于时间太短，检方尚未作出新决定，执法人员继续办案。

西方国家是否介入？

26日，拉夫罗夫在接受今日俄罗斯电视台采访时表示，在24日发生的



6月26日，在俄罗斯首都莫斯科，人们从红场附近走过。新华社发

瓦格纳集团叛乱过程中，美国驻俄大使同俄方进行了联系，称该事件为俄罗斯内部事务，美方与之无关。俄罗斯安全部门正在调查西方国家的安全部门是否介入叛乱。

拉夫罗夫表示，西方国家动用全部的军事、经济、信息机器针对俄罗斯。俄方注意到，CNN报道称，美国情报部门似乎在叛乱发生前几天就掌握了相关消息，西方国家指望普里戈任的行为导致流血冲突。

此外，拉夫罗夫表示，白俄罗斯总统卢卡申科在24日早上同俄罗斯总统普京的通话中，表示愿意协助和平解决武装叛乱一事。拉夫罗夫称，俄罗斯总统普京接到了包括盟友在内的很多国家领导人打来的电话，拉夫罗夫本人也同多国外交事务负责人通电话。

就武装叛乱是否会对俄罗斯与其他国家关系造成负面影响，拉夫罗夫表示，俄罗斯与伙伴和朋友的关系完全不受影响。拉夫罗夫强调，西方集体与俄罗斯的关系已经被西方主动破坏，关系不复存在。

绍伊古现身前线指挥所

另据俄政府网站26日消息，俄罗斯总理米舒斯京当天与俄副总理

召开会议时说，今天的俄罗斯正在经历历史性时刻。当下最重要的是确保俄主权和独立，以及公民安全和福祉。为此，“整个社会的团结尤为重要”。

俄罗斯总统普京26日与伊朗总统莱希通电话。据克里姆林宫当天发布的消息，双方谈及瓦格纳事件，莱希表示全力支持普京。双方还就地区局势和双边合作交换了意见。

俄国防部26日在社交媒体发布消息说，俄国防部长绍伊古视察了参加特别军事行动的西部部队集群某军团前线指挥所。绍伊古听取了该集群司令尼基福罗夫上将关于当前局势的情况报告。他要求西部部队集群的指挥官继续积极进行侦察，以便提早阻止敌方实施计划。

美国白宫25日发表声明说，美国总统拜登当天同乌克兰总统泽连斯基通电话，讨论了近期俄罗斯国内局势以及俄乌冲突下美国对乌克兰的支持。拜登重申美国将通过持续的安全、经济和人道主义援助向乌克兰提供支持。

此外，乌克兰国防部副部长马利亚尔26日在社交媒体发文说，自反攻开始以来，已收复南部领土130平方公里。

综合新华社、央视

| 同步 | 播报 |

普京签署总统令 将反制西方对俄石油限价措施延长至今年年底

俄罗斯总统普京26日签署总统令，宣布俄罗斯将把针对俄石油和石油产品设置价格上限的反制措施延长至2023年12月31日。相关总统令已在俄罗斯法律信息网站发布。

据俄总统网站当天消息，只要供应合同直接或间接采用了西方国家设

置的价格上限，俄方将禁止供应俄石油和石油产品。

普京2022年12月27日签署总统令，要求禁止向在合同中直接或间接使用设置价格上限机制的外国法人和个人供应俄石油和石油产品。这一总统令自2023年2月1日起生效，有效

期至7月1日。

欧盟成员国2022年12月初就对俄海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议，七国集团和澳大利亚宣布将与欧盟实施同样限价政策。该政策从12月5日起生效。

据新华社

美国开查“泰坦”号失事 当务之急先打捞残骸

美国海岸警卫队25日宣布正就“泰坦”号深海潜水器内爆事故展开海事调查，后续海岸警卫队可能根据调查结果向检方提出民事或刑事处罚建议。

加拿大方面已于一天前着手调查事故。美方称，将与加拿大、法国和英国方面共同调查，首要任务是打捞散落在大西洋海底的“泰坦”号深潜器的残骸。

美国海岸警卫队发言人约翰·梅杰25日在马萨诸塞州首府波士顿举行的新闻发布会上说，已正式组建海事调查委员会，由贾森·纽鲍尔出任首席调查员，调查“泰坦”号深潜器内爆事故。

纽鲍尔说：“我的首要目标是提出必要建议，强化全球范围内海事领域安全，避免类似事件发生。”

纽鲍尔说，从海底打捞残骸的行动正在进行中，他们已绘制失事地点地图，目前的首要任务是打捞“泰坦”号残骸，将采取“全套预警措施”以应对发现人体残骸情况。

“泰坦”号搭载5名乘客，原定18日下潜至北大西洋海域水下3800多米处以考察“泰坦尼克”号沉船残骸，但开始下潜后约1小时45分钟失联。大批救援人员搜寻数日后，梅杰22日宣布，确认“泰坦”号在水下解体，特征符合“灾难性内爆”，5名乘客全部遇难。当时搜救人员在距“泰坦尼克”号沉船约488米处发现5块深潜器的破碎部件。

据新华社

美国密苏里州 连发两起枪击事件 致3死6伤

美国密苏里州25日接连发生两起枪击事件，共导致3人死亡、6人受伤。

堪萨斯城警察局在一份新闻稿中说，当地时间4时30分许，警方抵达位于第57街和普罗斯佩克特大街十字路口的枪案现场，发现3人死亡，包括两名男子和一名女子。警方随后又确定，另外5名受伤人员已通过救护车或私人车辆送抵医院，他们“没有生命危险”。

警察局说：“初步信息表明，受害者遭枪击时，十字路口附近一个停车场里有一大群人聚集。”

警方发言人杰克·贝基纳说，调查表明，这场聚会是在一家汽车修理店外举办，这家店经常举办类似深夜聚会，但周围没有持照经营的俱乐部、酒吧或餐馆。

堪萨斯城市市长昆顿·卢卡斯经由社交媒体对枪击死者家属表达慰问。

据美国有线电视新闻网报道，当地警方悬赏2.5万美元寻找线索。贝基纳说，尚无人员被捕。据他通报，就在十字路口枪案发生前一个半小时左右，附近曾发生另一起枪击事件，导致一人受重伤。

据新华社